

## 习近平向全球文明对话部长级会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。

习近平指出,多样文明是世界的本色。历史昭示我们,文明的繁盛、人类的进步,都离不开文明的交流互鉴。当前,国际形势变乱交织,人类站在新的十字路口,迫切需要以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国愿同各国一道,秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观,践行全球文明倡议,推动构建全球文明对话合作网络,为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代表深入交流、凝聚共识,为促进各国人民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕,主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”,由中共中央宣传部和中共中央对外联络部共同主办。

路口,迫切需要以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国愿同各国一道,秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观,践行全球文明倡议,推动构建全球文明对话合作网络,为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代表深入交流、凝聚共识,为促进各国人民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕,主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”,由中共中央宣传部和中共中央对外联络部共同主办。

“文明多样性是推动相互理解和全球团结的强大力量。”联合国秘书长古特雷斯在贺信中表示,感谢各方齐聚北京,共同关注文明对话的重要作用。对话是通往和平之路。“让我们携起手来,以博爱化解仇恨,以对话超越分歧,共同构建一个多元共生、团结互助、平等享有尊严和权利的人类大家庭。”

联合国教科文组织前总干事博科娃刚刚获得中国外文局颁发的兰花奖。“我一直为文明的多样性着迷。我的祖国保加利亚就是传统与现代交融之地。我们身处同一个世界,到处都有多元性的体现。”她说,“我非常赞赏习近平主席提出的全球文明倡议,它促进着世界和平、和谐与团结,不仅着眼未来,也体现在我们的日常生活之中。它不仅是一个倡议,更是给予世界的一份馈赠。”

“本次会议顺应了渴望建立文明公

## 相知相亲 和合共生

### ——习近平主席向全球文明对话部长级会议致贺信 为人类文明进步、世界和平发展汇聚智慧和力量

7月10日,中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。中外各界人士表示,习近平主席在贺信中再次阐释了中国的文明观,展现了以文明交流互鉴推动人类文明进步、维护世界和平发展的时代担当。愿携手践行全球文明倡议,加强文明对话合作,为促进各国人民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

世界上有200多个国家和地区、2500多个民族,孕育了不同文明。习近平主席在贺信中指出“多样文明是世界的本色”,中外人士对此深有共鸣。

“文明多样性是推动相互理解和全球团结的强大力量。”联合国秘书长古特雷斯在贺信中表示,感谢各方齐聚北京,共同关注文明对话的重要作用。对话是通往和平之路。“让我们携起手来,以博爱化解仇恨,以对话超越分歧,共同构建一个多元共生、团结互助、平等享有尊严和权利的人类大家庭。”

联合国教科文组织前总干事博科娃刚刚获得中国外文局颁发的兰花奖。“我一直为文明的多样性着迷。我的祖国保加利亚就是传统与现代交融之地。我们身处同一个世界,到处都有多元性的体现。”她说,“我非常赞赏习近平主席提出的全球文明倡议,它促进着世界和平、和谐与团结,不仅着眼未来,也体现在我们的日常生活之中。它不仅是一个倡议,更是给予世界的一份馈赠。”

“本次会议顺应了渴望建立文明公

正秩序的人们的心声。”印度尼西亚前总统梅加瓦蒂说,从地缘冲突到全球气候变化,世界面临的挑战日益复杂。我们必须进行深入文明价值根基的对话。“我全力支持习近平主席2023年提出的全球文明倡议,倡议对构建更加公平、包容、和谐的世界具有重要意义。”

历史昭示我们,文明的繁盛、人类的进步,都离不开文明的交流互鉴。当前,国际形势变乱交织,人类站在新的十字路口,迫切需要以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突。

美国“鼓岭之友”召集人穆言灵在开幕式现场动情地回忆起习近平主席在福建工作时亲自推动中美民间友好交流的“鼓岭故事”。多年来,在习近平主席的关心鼓励下,“鼓岭之友”深入挖掘鼓岭历史,积极传播鼓岭文化。“尊重、关爱与和谐共处,是鼓岭精神的真谛。这也正是全球文明倡议所倡导的,通过交流理解建立友谊,通过民心相通铸就和平。”穆言灵说。

“就在上个月,世界庆祝了首个文明对话国际日。这个国际日由中国倡议设立,并在联合国大会上获一致通过,反映出国际社会对加强文明交流的一致认同。”法国国民议会前第一副议长博纳尔表示,文明交流并非威胁而是机遇,正是通过思想、实践、艺术、语言等的传播,各国人民才能不断共享人类智慧的成果。

“在习近平主席的思想和理念中,我印象尤为深刻的是胸怀天下的和合之

道。当前,部分国家抱有零和思维,世界上一些地方战争与对立还在上演。而中国高举和平发展旗帜,以共建‘一带一路’联通世界,以全球性倡议推动共同发展、维护安全、增进相互理解。”日本前首相鸠山由纪夫说。

“中国愿同各国一道,秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观,践行全球文明倡议,推动构建全球文明对话合作网络,为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。”……习近平主席的贺信激励会场内外各界人士同心同德、大道同行。

瓦努阿图统一运动改良党主席、政府前总理萨利维,讲述了自己2023年3月在中国共产党与世界政党高层对话会上聆听习近平主席提出全球文明倡议的故事。他表示,习近平主席今天的贺信让他进一步坚定了通过政党对话推动文明交流互鉴的决心。各国政党应当积极发挥引领作用,加强高层互访和对话,鼓励民间人文交流,携手实现共同发展的目标。

纳米比亚前总统姆巴巴说,纳方愿与包括中国在内的国际社会齐心协力,共同践行习近平主席提出的全球文明倡议。“纳米比亚的独立正是得益于国际社会的广泛声援与团结,因此纳方深知友谊与对话的重要价值。”他说,中国朋友为推动文明对话搭建宝贵平台的努力令人钦佩,这将促进各方在本国乃至全球范围内弘扬公正、包容和相互尊重的价值观。

(下转第三版)

### 由以健康体能为主向以战斗体能为主转变

## 全军军事体育训练转型迈出坚实步伐

本报讯 杨磊、特约记者吴旭报道:记者从中央军委训练管理部获悉,日前,全军《军事体育训练大纲》集训在海军某部举办,来自全军负责军事体育训练的200名工作人员参训。

集训通过理论辅导、训法演示、经验交流等方式,学研体育发展前沿知识、把握新版大纲内涵要义、规范按纲施训方法流程、明晰贯彻大纲措施举措,旨在推动全军军事体育训练由以健康体能为主向以战斗体能为主转变,是军体领域贯彻落实全军基础训练现场会精神、聚力推动建设转型的重要举措,也是推动新大纲落地落实的重要抓手。

军事体育训练是基础训练的重要组成部分,具有基础性、广泛性、实用性的鲜明特点,是支撑战备训练活动的根基。在当前战争形态演变、武器装备发展、作战对手转换的快速变革时期,战备训练活动对官兵体能的要求越来越高、越来越多样化,军事体育及其训练的地位作用也随之显著提升。

集训邀请军地专家进行理论宣讲,进一步拓宽参训人员眼界视野,深化改革理解,引导建立科学的军事体育训练

重要举措,也是推动新大纲落地落实的重要抓手。

军事体育训练是基础训练的重要组成部分,具有基础性、广泛性、实用性的鲜明特点,是支撑战备训练活动的根基。在当前战争形态演变、武器装备发展、作战对手转换的快速变革时期,战备训练活动对官兵体能的要求越来越高、越来越多样化,军事体育及其训练的地位作用也随之显著提升。

集训邀请军地专家进行理论宣讲,进一步拓宽参训人员眼界视野,深化改革理解,引导建立科学的军事体育训练

知。训法演示环节,围绕新大纲调整变化和创新设置的基础体能、战斗体能、实用技能等方面的10个典型课目,通过院校专家和任务部队探索创新的多种组训法演示,充分展现训法创新成果,规范组训方法流程,展示训法器材手段,为各级组织训练提供借鉴参考。

中央军委训练管理部训练局领导表示,下一步将加强全军军事体育训练的战略谋划和宏观管理,以新大纲颁布行为新起点,紧贴备战打仗对官兵体能的需求变化,统筹推进我军军体训练不断创新发展。

## 全面加强练兵备战

### 空军某雷达旅优化指挥流程提升空情处置效率—— 指挥指令一键生成直达战位

■周天云 郝赫

南国夏日,空军某雷达旅一场红蓝对抗训练紧张展开。

“遭电磁干扰!”特情突至,某雷达站空情处置骤然“停摆”。指挥所作战参谋立即点选预案菜单,勾选干扰源定位、抗干扰等功能模块,很快完成战术组合,数条定制化指令一键生成,直达雷达站一线战位。不多时,目标航迹被重新锁定……

“以往,空情信息需经多级流转才能抵达指挥所,处置方案需多方核准才能实施。”这名作战参谋介绍,传统指挥模式下,基层雷达站操纵员经常面临“指令未达、特情已至”的情况,只能依赖经验临机应变。

去年的一次训练,该旅某机动分队因指挥链路迟滞、信息流转不畅,操纵员使用老办法处置低空突防目标,最终错失拦截窗口。复盘会上,他们反思:“指挥链路必须快一步,否则‘敌’情就可能变成险情、危情。”

为此,该旅创新优化指挥流程,将复杂战场处置转化为模块化标准操作,把战场态势和指挥动作拆解为可灵活组合的模块,建成可即调即用的“预案工具箱”,空情处置效率显著提升。

训练现场,某雷达站突遭“袭击”,监控空域信息“消失”,指挥所立即启用“直通专线”,连通一线操纵员。指令和关键数据同步直达末端,各战位按照指令快速反应。与此同时,相邻站点依据预设协同方案自动补位,大屏幕上“消失”的空域,很快被重新点亮。

在某雷达站,值班员小高紧盯屏幕说:“以前遇到干扰要逐级请示、等待批复,现在鼠标一点,处置方案随即弹出,可直接执行。”数据显示,空情传递时间明显缩短,指令响应速度大幅提高。

“标准化的基本原理是统一、协调、简化,是给指挥员提供快速决策的行动基准。”该旅领导介绍,他们给指挥流程做减法,预先将重要战位设定为“直通点”,并配备定制特情处置模块,还在指挥链关键环节设置流程图,明确一线能做什么、权限多大、如何配合等,确保指挥指令直达末梢。

时至深夜,训练进入白热化,“蓝军”突然实施新型复合式电磁干扰,多种抗干扰预案均未取得预期效果。面对临机特情,指挥所立即启动动态重组机制。

确定干扰类型后,他们将抗干扰和数据核验2个基础模块重新组合,生成新参数指令发往一线。不多时,前方雷达站报告:特情处置成功!

“处置快一秒,制胜多一分。”该旅领导介绍,为进一步提升处置能力,他们在日常训练中主动设置预案库未覆盖的陌生场景测试,锤炼指挥员运用现有模块临机组合新方案的能力;通过定期分析典型案例,持续优化预案,同时依托模拟训练系统,组织官兵演练模块应用,确保处置快速高效。

走出指挥所,繁星满天,方舱内依旧灯火通明,指令声、键盘敲击声此起彼伏,新一轮红蓝对抗训练悄然展开……

杂战场处置转化为模块化标准操作,把战场态势和指挥动作拆解为可灵活组合的模块,建成可即调即用的“预案工具箱”,空情处置效率显著提升。

训练现场,某雷达站突遭“袭击”,监控空域信息“消失”,指挥所立即启用“直通专线”,连通一线操纵员。指令和关键数据同步直达末端,各战位按照指令快速反应。与此同时,相邻站点依据预设协同方案自动补位,大屏幕上“消失”的空域,很快被重新点亮。

在某雷达站,值班员小高紧盯屏幕说:“以前遇到干扰要逐级请示、等待批复,现在鼠标一点,处置方案随即弹出,可直接执行。”数据显示,空情传递时间明显缩短,指令响应速度大幅提高。

“标准化的基本原理是统一、协调、简化,是给指挥员提供快速决策的行动基准。”该旅领导介绍,他们给指挥流程做减法,预先将重要战位设定为“直通点”,并配备定制特情处置模块,还在指

挥链关键环节设置流程图,明确一线能做什么、权限多大、如何配合等,确保指挥指令直达末梢。

时至深夜,训练进入白热化,“蓝军”突然实施新型复合式电磁干扰,多种抗干扰预案均未取得预期效果。面对临机特情,指挥所立即启动动态重组机制。

确定干扰类型后,他们将抗干扰和数据核验2个基础模块重新组合,生成新参数指令发往一线。不多时,前方雷达站报告:特情处置成功!

“处置快一秒,制胜多一分。”该旅领导介绍,为进一步提升处置能力,他们在日常训练中主动设置预案库未覆盖的陌生场景测试,锤炼指挥员运用现有模块临机组合新方案的能力;通过定期分析典型案例,持续优化预案,同时依托模拟训练系统,组织官兵演练模块应用,确保处置快速高效。

走出指挥所,繁星满天,方舱内依旧灯火通明,指令声、键盘敲击声此起彼伏,新一轮红蓝对抗训练悄然展开……

## 陆军军医大学第一附属医院深入贯彻中央八项规定精神学习教育—— 举一反三查问题 立行立改强作风

■杨长艳 舒晨雨

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

“调研不扎实,听汇报、看材料多”“对基层真实诉求掌握还不够精准”……日前,陆军军医大学第一附属医院党委召开专题讨论辨析会,针对前期调研梳理的问题逐个检视剖析,制订整改措施,以实际行动推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。

“要坚持以解决问题实效检验学习教育成效。”该医院领导介绍,深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,他们针对医疗科室人员点位分散、集中组学困难等实际,探索分层组织、分类落实、分批补学教育模式;坚持一体推进学查改,组织党员干部认真学习中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则精神,围绕工作作风建设展开

自查自纠,确保学有质量、查有力度、改有成效。

为持续营造院风清朗、医风清新的良好氛围,该医院通过开展知识竞赛、邀请专家辅导授课,组织党员干部赴党风廉政教育基地参观见学等活动,推动学习教育入脑入心;坚持以“钉钉子”精神抓作风建,严肃整治违规吃喝问题,对节假日前后、“八小时以外”进行随机检查;充分发挥“廉内助”作用,召开家属代表“助廉座谈会”,共同筑牢拒腐防变防线;组织基层纪检队伍强能培训,助力基层骨干当好风气监督“前哨哨兵”,打通日常监督“最后一公里”。

前不久,该医院党委机关深入一线科室调研,结合私自外出行医、推诿院外

检查、科研行为不端等案例举一反三,组织医护人员开展自省式反思、常态化辨析,引导大家融入日常工作抓学习、立起问题靶标抓整改,确保把问题根源挖深、把整改措施定实。

为解决医护人员急难愁盼,该医院党委常委带头改进服务基层作风,每月不定期下沉到临床一线,面对面征求专家意见,手把手帮带解难,稳步推动建立医疗风险保障机制、实体化运行人才之家、关爱医护人员家属健康等实事落地。他们还开通“马上办”服务平台,动态收集基层意见需求;定期召开基层建设形势分析会,研究解决矛盾问题,制订责任制落实措施,以扎实作风推动医院全面建设高质量发展。

举一反三查问题,立行立改强作风。随着深入贯彻中央八项规定精神学习教育扎实开展,该医院各项建设持续向好,受到基层医护人员和患者好评。

## “不言之言,闻于雷鼓”

导读详见3版



夏日,海军某支队组织训练。图为舰艇编队向目标海域机动。李金彪摄

## 坚持正风肃纪反腐相贯通

■程成

### 八一锐评

习主席近日在山西考察时强调,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造风清气正的政治生态。贯彻这一重要指示,应一体推进正风肃纪反腐,以优良作风作引领,以严明纪律强保障,以反腐惩恶清障碍,铲除腐败滋生的土壤和条件,不断净化部队政治生态。风腐同根同源,风腐同查同治,是

我们对新时代正风肃纪反腐实践规律的深刻认识和科学把握。只有坚持正风肃纪反腐相贯通,持之以恒刹住“四风”,始终严明党规党纪,强化刚性约束,才能不断取得反腐败斗争新胜利,以新作风新气象凝聚强军兴军正能量。

新征程上,我们要进一步坚定反腐败斗争的决心和信心,严格贯彻落实中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则精神,狠抓作风建设、纪律建设,严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题。坚持有腐必反、有贪必肃,依纪依法严惩腐败分子,加大一体推进不敢腐、不能腐、不想腐力度,通过不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤。